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تم التحميل من مدونة ملخصات الثانوية العامة 
 في اليمن 

 thirdsecondr.blogspot.com-http://ye 
 العمليات على الصورة الجبرية

 رح:ــع والطـــة الجمــ( عملي1)

 (2+ ت ص 2= )س 2، ع (1+ ت ص1)س = 1إذا كان ع  تعريـف:تعريـف:
 ([2+ ص 1( + ت )ص2+ س1= ])س 2+ ع 1( ع1) إن:إن:ــــفف

 (2ع-+ ) 1= ع 2ع - 1( ع2)
 (2ص -1( + ت )ص2س - 1= )س

 جـد ناتـأوج مثــال: 
 ت(5 -7-ت( + )2+3[ )1]
 ت(5+ 4-+ ت( + )1ت( + )3-4) [2]
 + ت(2 2ت( + )3 -4) – ت( - 2 2) [3]
 ت(27+  32)   –ت(  12+   8 ) [4]

 :الحـــل
 ت(2 – 5-= )   ت(5 –ت 3( + )7 -2= ) [  1]
 ت2ت = 2+  0=   ت(5ت + ت + 4-( + )1-4+  3= ) [  2]
 + ت(2 2ت( + )3+  4-ت( + ) - 2 2= ) [ 3]
 ت 3+  (4 - 2 4= ) 
 ت 27  – 32  -ت  12+  8=  [  4]
 ت( 3 3 –ت  3 2)( + 2 4 -2 2= ) 
 ت( 3 -  2 2 -= ) 

http://ye-thirdsecondr.blogspot.com/


 

 11 

 ن:ـاإذا ك مثــال: 
 (15ت5+  2= ) 3ع،  (16-  -5= ) 2ع ،  ت(3+  2= )  1ع

 د:ـأوج
 2ع -1( ع2)  2+ ع 1( ع1)

 3+ ع 2ع +1( ع4)  2ع -3( ع3)

 الحـــل:
 (16-  -5+ ) (ت3+ 2= )  2ع + 1ع( 1)
 ت(4 -5ت( + )3+  2= )   
 ت( -7= )   
 (16-  -5) -ت( 3+ 2= )   2ع - 1( ع2)
 ت(4 -5) -ت( 3+  2= )   
 ت(4+  5-ت( + )3+  2)=    

 ت( 7+ 3-= )
 (16-  -5) - ( 15ت5+2= )   2ع – 3( ع3)
 ت(4 -5) -ت( 5 - 2= )   
 ت( - 3-= ) ت(4+  5-ت( + )5+  2= )   
 ت(2-5ت( + )5-4ت( + )3+ 2= ) 3ع + 2ع + 1( ع4)
 ت(9-6= )   
 ت3+ 2=  2+ ت( ، ع3= ) 1ع انـإذا ك  مثــال: 
 ات.ـام المتجهدـد باستخـأوج   
 2ع - 1( ع2)   2+ ع 1( ع1)

 :الحـــل
(1)  (3( = )1، 3+ ت) 
  (2 +3( = )3، 2ت) 

 (3 ،1( + )2 ،3( = )5  ،4) 

1 

2 3 4 5 -1 -2 -3 -4 -5 

2 

3 
4 
5 

1 

-2 

-3 

-4 

-5 

 و
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 (1ع-) + 1ع = 2ع -1( ع2)
  ( =3   ،1( + )-2  ،-3) 
  ( =1  ،-2) 
 ة:ــداد المركبــع الأعـواص جمــخ

 أي:أي:ة ة ــــداليداليــأبأبع ع ــة الجمة الجمــــ( عملي( عملي11))

 1ع + 2ع = 2ع + 1ع   :إنـم ف ∈ 2، ع1ع 

 :انــرهـبال

 (2+ ت ص2= )س 2، ع (1+ ت ص1= )س  1نفرض أن ع
 2ت ص + 2س +  1ص ت + 1س = 2ع + 1ع 

 (2+ ص1)ص ( + ت2+ س1= )س  
 (1+ ت ص1+ )س (2+ ت ص2= )س 1ع + 2ع 

 (1ص+ 2)ص (+ ت1+ س2= )س   
 2ط= 1ط   1+ ع 2ع =  2ع  +  1ع 

  ه:ه:ــــع تجمعيع تجمعيــــة الجمة الجمــــ( عملي( عملي22))

 (3ع +2+)ع1=ع3(+ع2ع +1)ع    إنـف م  ∈ 3، ع2، ع1إذا كان ع
 البـرهــان:

 ([2+ ص1(+ ت)ص2+ س1(+ ])س1+ ت ص1)س = ( 3+ ع 2+ )ع 1ع 
 ([3+ ص2+ ص1( + ت) ص3+ س 2+ س1])س =      

 2+ ت ص3س (+2ت ص +2( + ) س1ت ص + 1])س =    3(+ ع2+ ع1)ع 
 (2+ ت ص2([+)س2+ص1( + ت )ص2+ ص1])س =        
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 ([3+ ص2+ص1( + ت )ص3+ س 2+ س1])س =        
 2ط  =  1ط 

 ::ممي من ي من ــــد الجمعد الجمعــــو المحايو المحايــر هر هــ( الصف( الصف33))

  ع = ع + 0 = 0 + ع  إن ـف م  ∈ع ... 
 البـرهــان:

 ، والصفر المحايد الجمعي = )أ + ب ت( + ت ص( افترض ع = )س
  + ع  =  0  ع 
  س + ت س س + ت ص+ أ + ب ت = 
    + )س+ ت ص )ص+ ب( ت)س+ أ =

  أ = س س +      = 0أ  

   ص=  ص + ب       = 0ب

  ( = )(0،0أ + ب ت = )أ، ب
  + ت ص(+ ت ص(  )س)س= = ع ع     ددددــــي للعي للعــــوس الجمعوس الجمعــــ( المعك( المعك44))

 ت ص( - س - ع = ) –و ـه 
 0ع( =-+ )  ع أي أن

 البـرهــان:

 ص(ت  –س  -+ ) = )س + ت ص( ع(  -+ ) ع

 0 =    ص( -س( + ت )ص -= )س
 ع( -معي هو )ع نظيرة الج

  ((22//11))ل ل ـــــــــن ومسائـن ومسائــــتماريتماري
 ي:ــج ما يلــد ناتــأوج 61  
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ب(   ت(3 + 5ت( + )1-2أ( )






 






  2
5

3
4ت2

1
6
ت5

_
 

 ت(2+  4-) –ت( 2+ 2ت(+ )2-3د( )  (9-+  4-) –( 16-+ 3)  )ج
 2ت( + 2) -2ت(3-5)  )ه 

 :الحـــل
 ت + 6ت =  (3+2-(+ )5+1) [أ]
2( [ب]

5
4
1()3

2
6
4ت )5

101)6
4ت )45

9
6
ت 1 










 
 + ت 7ت( =  3 – 4ت +  4 + 3 ت( = )4+3-) –ت( 4+  3) ]ج]
 ت2-9( =  2  – 2+  2-(( + ت)4-)-2+3)  [د]
 (2ت + ت4 + 4) -2ت25ت + 30 -9=  ]ه]
 ت.34-19-= 1ت + 4 – 4 -25 –ت 9-30=  

 ي:ــيل اـــط مـــبس 62  
 7ت+  49  – 36- 2)ب(  81-×  3 – 9-  5+ 4-)أ(  

 ت( 3+  8-ت( + )5-4-) –ت( 2-1) (ج)
 (64-   -1ت( + )3+4)د( )

 الحـــل:
 ت10-=  ت27 -ت15+  ت 2 = ت 9 × 3 -ت 3 ×5ت + 2   [أ]
 ت5+  7=  7+  ت 7 -ت12=  7+  ت7 –ت 6×  2 [ب]
 ت 6 + 3 -= ت ( 3+  5+  2-(+ )8 - 4+ 1) ]ج]
 ت5-5ت =  8 – 1ت + 3 + 4الناتج =  [د]

 ي:ــا يلــق مــي تحقـالت   ص    ،  ة ســد قيمـأوج 63  

 ت - 5=  + س + ت ص 2أ( 
 ت4+1ت(= 2 - 3) + ) (س+ ت ص(جت س   2+ 3-ت ص= ص4س + 2ب( 

 ت3-6 = ت ص( -س2س+)3) ه ( 5-، 3( = )4، 7) –د( )س، ص( 
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 :الحـــل
 1-=  ، ص 3= 2 - 5س =     5 س= + 2  [أ]
 (1) ……  3-ص=  - س 2  3-س = ص 2[ب]

 (1( نعوض في )2( من )2) …… ص 2 = س       س2ص=4     

 1- = ص    3- = ص 3 3 -ص =  –ص( 2) 2

  2-  = س          (2نعوض في )  

 ة.ـة السابقـس الطريقـل بنفـيح[ ج]
 (5- ، 13) = ( 4  ، 7-+ )  ص(  ،  )س [د]
 (5-،  13( = ) 4-، ص 7-)س 

 1- ص=  5 -=  4 - ص ، 10 = س    3= 7-س

 ة.ـة السابقـس الطريقـل بنفـيح] ه]

 ت9+5= 3ت ، ع3-7-=  2ت ، ع + 3=  1ع ن:ـــلتك 64  
أ( ع  د:ـأوج

1
+ ع

ب( ع  2
3

ع -
)عج  2

1
ع +

3
ع -

2 

 :الحـــل
ع  [أ]

1
+ ع

2
 ت2- 4–ت =  3 – 7 –ت  + 3=   

ع[ ب]
ع – 3

2
 ت( 3 – 7 –) –ت  9 + 5=   

 ت12 + 12=  ت 3+  7+  ت9+  5=    
ع [ج]

1
ع +

3
ع - 

1
 ت(3 – 7-) –ت 9 + 5 ت + + 3=  
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 ت3 + 7ت + 10+ 8=    
 ت15+13=    


